» Je oefent betekenis verlenen aan getallen tot in de miljarden en je oefent getallen tot in de miljarden op
2 manieren schrijven: 5,2 miljoen en 5.200.000.

» Je oefent getallen tot in de miljarden op volgorde te zetten, af te lezen en schattend te plaatsen op een
getallenlijn.

Spreek het getal uit. Hoor je duizend, miljoen of miljard?
1 duizend = 1000
1 miljoen = 1.000.000
1 miljard = 1.000.000.000
MD HM TM M HD T D H T E tduend
3 5 4 0 0
3 .7 0 0o o0lo0 o0 37 miljoen
2 8 1 0 0 0 0 0 0 0 i
2,81 miljard
m_ 1 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I 1 1 1 L
2 miljoen 3 miljoen
1.999.900 2.850.000 3.400.000
n Schrijf in woorden.
2900000= miljoen 5.600.000.000 = miljard
3.750.000= miljoen 89.350.000.000= . miljard
5450000= miljoen 6020000000~ miljard
29.060000= miljoen 327.080.000.000= miljard
81.140.000 = miljoen 469.123.000.000 = miljard
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Hoeveel is het gekleurde cijfer waard?

186502600
304293
927840

1840321
3845612
96034128000

—

—

VY oy

825779026
295084
3199.000
19.900.000
3004106
759419

Zoek in de rijtjes. Schrijf in woorden: duizend, miljoen of miljard.

het kleinste getal:

2R 2K R A A

bijna 1 miljoen:

bijna 1 miljard:

Welk getal ligt het dichtstbij? Omcirkel.

6.000.000 6.100.000 6.000.100 5.999.999
8.500.000 8.150.000 8.900.000 8.100.000
2.500.000 2.499.000 2.550.000 2.250.000
Schrijf op een andere manier.
in cijfers als kommagetal
228miljard == 4.030.000.000—> miljard
56,9 miljard == 68.500.000.000—=> miljard
437 miljoen == 42700000 = miljoen
8152 miljoen == 52100000 = miljoen
93,6 duizend — 60.400 — duizend
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E Maak vast.

2 miljoen 3 miljoen

2.300.000 2.600.000 2.750.000 2.250.000 2.950.000

E B  van Kklein naar groot. Schrijf in cijfers.

460 miljoen 320 duizend 4,7 miljard 71 miljoen 986 duizend

34,1 miljard 753 duizend 973 | |5 miljoen 27 duizend| | 34 honderd 54 87,05 miljoen

B  welk woord is weg? Kies uit: duizend - miljoen - miljard.

In Berlijn wonen ongeveer36 mensen.

In Rotterdam wonen ongeveer 625 “mensen.
In New York wonen ongeveer86 “mensen.
Dat huis staat te koop voor895 euro.

In India wonen ongeveer 1,34 mensen.
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» Je oefent het gemiddelde berekenen met hoofdrekenen.
» Je oefent het gemiddelde berekenen met de rekenmachine.

Gemiddelde berekenen:
aantal goede antwoorden: B
1 Tel de getallen bij elkaar op.

Luuk 8 8+8+4+12=32

Bram 8 2 Deel de uitkomst door het aantal getallen.
Tess 4 32:4=8

Noor 12

Het gemiddelde van de groep is 8 goede antwoorden.

Hoe lang zijn wij gemiddeld?

Mo is 138 cm. Hugo is 147 cm. De totale lengte gedeeld
Ashley is 145 cm. Freekie is 153 cm. Eviis 156 cm. door het aantal kinderen.
optellen met de rekenmachine delen met de rekenmachine
1318 | 1| 4| 5] +| 4] 7|+ 23|21 5(=]| 147.8
1151 3| +|1|5]6]|= 739 antwoord: 147,8 cm

Reken het gemiddelde uit.

aardrijkskundecijfers: geschiedeniscijfers:

8-7-9 6-7-7-6

optelsom: . optelsom: .
deelsom 44444444444444444444444444444444444444444444444444444444444 deelsom 44444444444444444444444444444444444444444444444444444444444
antWOOI’d: ......................................................... antWOOI’d: .........................................................
taalcijfers: rekencijfers:

6-5-8-7-8-8 4-6-5-7-8

optelsom: . optelsom: .
deelsom: 44444444444444444444444444444444444444444444444444444444444 deelsom: 44444444444444444444444444444444444444444444444444444444444
antwoord: antwoord:

s veraer B3
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worp gegooid totaal aantal ogen gemiddelde per steen in deze worp
1 4,6,2,4
2 2,3,2,1
3 521,4
4 6,54,5
5 6,6,6,6
6 1,1,1,1

Laat zien hoe je rekent.

optelsom:

Reken het gemiddelde uit in je schrift.

Thijmen leest in een uur 60 bladzijden. Hoeveel
bladzijden leest hij gemiddeld in een kwartier?

Habib maakt een schaatstocht.

Het eerste uur rijdt hij 12 km.

Het tweede uur 11 km en het derde uur 10 km.
Hoeveel km per uur rijdt hij gemiddeld?

Mari rent 1000 m in 5 minuten.
Hoeveel meter rent hij gemiddeld in 1 minuut?

Jip speelt computerspelletjes.

Maandag doet hij er 4, dinsdag 3, woensdag 5,
donderdag 4, vrijdag 5 en zaterdag 3.

Hoeveel spelletjes doet hij gemiddeld per dag?

s veraer B3
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Reken de gemiddelde opbrengst per kind uit met de rekenmachine.

opbrengst lotenverkoop per kind

ma di wo do vrij gemiddelde opbrengst
Bibi €18,50 € 23,55 €47,25 € 9,95 € 23,60
Jillian € 23,30 €14,35 € 35,65 €10,75 € 8,80
Corné €31,20 € 28,00 €34,10 € 6,50 € 22,50
Steven €12,10 €28,35 €47,20 € 9,85 €13,00
Rob € 38,45 €27,75 €43,30 €18,95 €12,75

Reken het gemiddelde uit met de rekenmachine. Maak eerst een schatting.

Gebruik de tabel bij opgave 4.

Hoeveel geld hebben alle kinderen samen
gemiddeld per dag opgehaald?

schatting:

Hoeveel is dat gemiddeld per kind?

schatting:

Reken het gemiddelde uit met de rekenmachine.

Dilara gaat met haar ouders op vakantie.

De eerste dag rijden ze 994 km. De tweede dag
967 km en de derde dag 697 km.

Hoeveel km rijden ze gemiddeld per dag?

sommen:

De koffers wegen 20 kg, 16 kg, 14,3 kg en
21,7 kg.
Hoeveel kg weegt een koffer gemiddeld?

sommen:
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» Je oefent betekenis verlenen aan getallen tot in de miljarden en je oefent getallen tot in de miljarden op

2 manieren schrijven: 5,2 miljoen en 5.200.000.

» Je oefent getallen tot in de miljarden op volgorde te zetten, af te lezen en schattend te plaatsen op een

getallenlijn.

Spreek het getal uit. Hoor je duizend, miljoen of miljard?

1 duizend = 1000

1 miljoen = 1.000.000
1 miljard = 1.000.000.000

MD HM TM M HD T0 D H T g tduend
5 4 0 0
3 7 0 0 0 0 3,7 miljoen
2 8 0 0 0 0 0 0 -
: 2,81 miljard
m_ 1 1 1 1 1 1 1 1 I 1 1
2 miljoen 3 miljoen
1.999.900 2.850.000 3.400.000
Schrijf in cijfers.
19miljard = 228 milioen = .
6duizend = MSmillard =
23miljoen = . 6Aduizend = .
450 miljoen = . 07 miljard = .
Van klein naar groot.
85.300 80.005.300 3.080.500 50.308 85.300.000
748.600 7.486.000 74.860 70.486 748.000.600
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Hoeveel is het cijfer waard?

5 7
367.052 8.934.073
2.361.589.000 729.825
5.006.000 4.320.780
16.257.000 5.847.250.000

Schrijf op een andere manier.

in cijfers

28,9 miljard

50,1 miljoen

—
46,9 miljard —»
—->
—-

211,3 miljoen

79,4 duizend —

als kommagetal

3.050.000.000 —> miljard
30.600.000.000 = miljard
27.800.000— miljoen
47900000 = . miljoen
80.500 = .. duizend
E Maak vast.
| | | | | | | | | | |
8 miljoen 9 miljoen

8.250.000 8.400.000 8.550.000 8.750.000 8.950.000

s veraer B3
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E B van Kklein naar groot. Schrijf in cijfers.
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230 duizend | | 2,3 miljoen || 3,2 miljard | | 3,2 duizend 32 miljoen 23 duizend
. . 29 miljoen ) 1 miljoen 3 miljard
17 miljard | | 136 miljoen 3 duizend 267 duizend 850 duizend 20 duizend
B welk getal ligt het dichtstbij? Omcirkel.
3.000.000 3.100.000 2.950.000 3.250.000
5.500.000 5.100.000 5.850.000 4.490.000
6.150.000 5.999.000 6.350.000 5.950.000




» Je oefent het gemiddelde berekenen met hoofdrekenen.
» Je oefent het gemiddelde berekenen met de rekenmachine.

aantal goede antwoorden:
Luuk 8
Bram 8
Tess 4
Noor 12

Gemiddelde berekenen:
1 Tel de getallen bij elkaar op.
8+8+4+12=32

2 Deel de uitkomst door het aantal getallen.
32:4=8

Het gemiddelde van de groep is 8 goede antwoorden.

Hoe lang zijn wij gemiddeld?

Mo is 138 cm.
Ashley is 145 cm.

optellen met de rekenmachine

Hugo is 147 cm.
Freekie is 153 cm.

JE0000E000ES

De totale lengte gedeeld

Eviis 156 cm. door het aantal kinderen.

delen met de rekenmachine

)]

147.8

739

86880888

antwoord: 147,8 cm

Reken het gemiddelde uit in je schrift.

50 80 40 20 60
65 130 150 32 28 39
65 125 140 115 135
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55 45 110 65 85 90
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Reken het gemiddelde uit.

0
() :I, W

worp gegooid

totaal aantal ogen

- -

L3 L 3
. Yy
W 0 © 0
‘\ ‘\

gemiddelde per steen in deze worp

Hoeveel is het gemiddelde aantal punten in een worp? Laat zien hoe je rekent.

Reken het gemiddelde uit.

Ivo haalt in 3 dagen € 39,- op met het
verkopen van loten.
Hoeveel euro is dat gemiddeld per dag?

Ibon fietst de eerste dag 36 km. De tweede
dag 28 km en de derde dag 32 km.
Hoeveel km fietst hij gemiddeld per dag?

Tara traint op maandag van 19:00 tot 21:00,
op woensdag van 19:00 tot 20:30 en op
vrijdag van 14:00 tot 15:00 uur.

Hoeveel uur traint zij gemiddeld per dag?

Corné en Paul smeren samen 110 broodjes.
Hoeveel broodjes zijn dat gemiddeld
per persoon?

s veraer 3
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m Reken het gemiddelde uit met de rekenmachine.

€ 395,- €137,- € 394,- €267 - € 240,-
€47,- €547,- €69,- € 385,- € 380,-
€228,- € 287,- €461, €179,-
€ 605,- €462,-
E Reken de gemiddelde temperatuur uit. Gebruik een rekenmachine.
maandag 32 graden Laat zien hoe je rekent.
dinsdag 32 graden
woensdag 29 graden
donderdag 31 graden
vrijdag 28 graden
zaterdag 26 graden
d 32 grad
zondag gragen De gemiddelde temperatuur is graden.

E B  Reken het gemiddelde aantal punten per worp uit. Gebruik een rekenmachine.

naam worp gemiddeld aantal
1 2 punten per worp
René 16,11, 2 8,15, 14 10, 15, 20
Fiep 7,0,9 20,13,7 11,13, 4
Pim 812,10 10,20,14 9,15 1

Lois 16,7,19 |2,15,8 20,9,18
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» Je oefent het berekenen van de inhoud van een balk in dm3.

» B Je oefent het berekenen van het aantal blokken van een bepaalde grootte dat in een grotere doos past.
» B Je oefent het berekenen van de inhoud van een balk in dm?, cm?, m? en liter.

» [@ Je oefent het berekenen van het aantal blokken van 1 dm? dat in een grotere doos past.

» [d Je oefent het berekenen van de inhoud van een balk in dm?® en liter. /

De inhoud reken je uit met de formule:
1)dm?® 3dm  |engte x breedte x hoogte.
1 dm % In de doos passen 6 x 2 x 3 = 36 blokken van 1 dm?.
m 2.dm De inhoud van de doos is 36 dm?®.
6dm
2 dm® 1d B De inhoud van het rode blok is 2 dm?®.
i@l m In de grote doos passen 3 x 2 x 3 = 18 rode blokken
—> 1dm 3
> dm van 2 dm?.
In de doos passen 1000 blokjes van 1 cm?.
1 dm? =1 liter
Tdm=10em g 1000 cme = 1000 m!
1cm? =1ml
1Tm3 = 1000 dm?
/jm=10cm Tm’ = 10001

1dm=10cm

ki hi dal I dl cl ml

m?3 dm3 cms

Bereken de inhoud.

. 5dm
1dm? 3dm 1 dm?
72 dm <2 dm
9 dm 8 dm
In de doos passen blokken van 1 dm?. In de doos passen blokken van 1 dm?.
De inhoud van de doos dméd. De inhoud van de doos dm3.

3 verer B
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E Welke maat past erbij?

~a

De inhoud van een
puzzeldoos is

ongeveer 4 | 40 | 400 dm?®.

=

De inhoud van een
rubberboot is

ongeveer 30 | 300 | 3000 dm?®.

[de

De inhoud van een
vuilnisbak is

ongeveer 1,6 |16 | 160 dm?.

E Bereken de inhoud.

3dm
9 dm
dm?.
m Bereken de inhoud.
5dm
inhoud
80
blokken
/3 dm
5dm
Er zitten lagen met blokken in de doos. De inhoud van de doos is dm?.

Dat is

s veraer B3
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E B Bereken de inhoud.

doos 1

6 dm 3 dm3

%ﬂm

De inhoud van doos 1 is dm?.

>

2dm

In doos 1 passen

doos 2
3dm?
9 dm
2d
9 dm m
De inhoud van doos 2 is dm?.

In doos 2 passen

De inhoud is dm?. De inhoud is

Dat is liter. Dat is

dm?. De inhoud is dm?.

Dat is liter.
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